


Nyt fra formanden:

Af Frederik Krohn. Kontakt: Formand


Gode sejlervenner,

 

Endnu en sæson står for døren, endnu en sommer med 
kluboplevelser, sejlglæde og kammeratskab på tværs af 
aldersskel, bådklasser og politiske (ovenpå valget) 
overbevisninger. Især hæfter jeg mig ved det flotte 
fremmøde, vi netop har haft til vores generalforsamling, som 
absolut understregede, at vi er en klub med liv og i drift.  
TAK for det.

 

Med forårets komme vil vi endnu engang have mulighed for 
at styrke vores strategiske målsætning, nemlig at: 
                  ”Forøge sejlglæden på Furesøen”. 
Dette vil vi igen i år lægge os ekstra i selen for at efterleve, 
både igennem aktiviteter, bedre information og større 
fællesskab på tværs af klubben.  
Konkret betyder det, at I kan forvente, at der udkommer 
FAS Nyhedsbrev fast 4 gange om året, hvor du kan læse 
om de aktiviteter, som foregår i sejlklubben.  
Herudover vil bestyrelsen, KU og jeg forsøge, at få skabt 
flere fællesskabs-skabende events, som tilsammen kan 
underbygge strategien.

 

Vi starter sæsonen med den tidligste standerhejsning i mands minde, nemlig: 
d. 12. april kl. 14.   
Jeg håber at se mange sejlere til eventet – vi har bestilt godt vejr. Traditionen tro vil vi sørge 
for traktement til deltagerne. 
 
I løbet af April vil havnen blive fyldt med både, de unges sæson starter ligesom seniorernes 
tirs- og torsdagssejlader starter. Og så er det jo også i for-sæsonen, at vores sejlerskole 
starter op igen, så mange gode, faste og vigtige aktiviteter, som I kan læse mere om i dette 
nyhedsbrev.


Vores broanlæg har taget skade af isen, men slet ikke i den grad som vi havde frygtet – så 
det er glædeligt. 
I løbet af april vil vi få udbedret de skader, som er sket over vinteren, så det kan fremstå i 
ordentlig stand igen ovenpå de mange tons is, som de har været belagt med henover 
vinteren.
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Kong Vinter har godt fat i den faste bro

Formanden i sit Es

https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=155


Som det tidligere er orienteret, arbejder vi stadig med kommunen om at lægge vores 
teorilokale ind i den kommunale lokalestyring. Derfor er vores VHF radioer flyttet til 
køkkenskabet i klublokalet hvor vi også har skabet med motorbådsnøglerne.  
Det er lavet meget fornemt med både strøm og orden, så det er virkelig godt arbejde. 
Arbejdet med kommunen pågår, og har pt. ingen fast dato for indlemning.

 

Slutteligt vil jeg, som jeg også nævnte til vores generalforsamling, slå et slag for vores 
sejlklub. Vi har behov for at få flere medlemmer, så herfra en opfordring til at hjælpe med at 
skaffe et medlem eller to, hvis man kender nogen, som kunne tænke sig at lære at sejle og 
har lyst til at være en del af vores fællesskab.

 

Sejlerhilsen, 

Frederik Krohn


 
Nyt fra Ungdomsafdelingen:

Af Tomas Christensen. Kontakt: Ungdomsleder


Vintertræning

er ved at være ovre for denne gang.  
Den har i februar og marts desværre været sat på pause, da havnen var frosset til.  
Vi kom dog ud lørdag den 21 marts, og pønser på at arrangere en erstatningsweekend i 
april. 
For de meget ivrige sejlere startede sæsonen i slutningen af februar med “Ice Camp” i 
Aarhus og den efterfølgende weekend “Ice Cup” samme sted.  
2 super fine events, dog noget tynget af manglende vind.

 


Aktiviteter

• Sejladsundervisning har opstart den 13 april.

• Introforløb for børn og unge med opstart den 20 april.


Invitationer til begge dele er delt ud, men du kan også finde dem her: Aktiviteter for Ungdom


Nyt materiel

På udstyrssiden investerer vi i en tripple trailer til: 
29’er-, Feva- og Ilca joller (Laser).


Sponsorstøtte


Sponsorschefen, Sune Thorsteinsson fik sidste år hentet 
25.000 Kr. ind til dette, så den er så godt som betalt.  
Samme Sune har allerede i år fået 45.000 Kr. i 
sponsorpenge, som vi lige holder lidt på, inden vi beslutter 
hvad de skal gå til, – naturligvis indenfor formålet. 

Virkelig godt arbejde Sune!! Tak for din store indsats.


Klik her og se: kalenderen for Ungdomsafdelingen. 

Følg også med i Farum Sejlklub Ungdom på Facebook.
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Sune sidder behageligt! 

https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=169
https://farumsejlklub.dk/EventOverview.aspx
https://farumsejlklub.dk/activity.aspx
https://www.facebook.com/groups/FarumSejlklub/


Ungdomsmedlemmer husk Standerhejsningen.


Der plejer at være lige så godt med pølser, sodavand, flødeboller og slik ved 
standerhejsning, som I oplevede ved standernedhaling i november, hvor I var mange der 
mødte op, og var med! Forældre er også velkommen. Se her: Standerhejsning


Nyt fra Seniorafdelingen
Af Stefan Lindeberg: Kontakt: Seniorleder


Årets gang i Seniorafdelingen

Læs mere her: ÅRETS GANG I SENIORAFDELINGEN   


 
Klargøring af Klubbåde søndag d. 12. april

Vi glæder os til at komme i gang med den nye sæson, men klub-bådene skal lige 
forårsklargøres først.  

Seniorafdelingen klargør traditionelt: 

• Klubbens 8 Yngling kølbåde, 

• Brovagtbåden 

• FASINE (Dommerbåden)


Der er udsendt en invitation til bådklargøring, men meld venligst tilbage om du kommer eller 
ej, så vi kender antallet og kan disponere herefter. På forhånd tak! 

Der vil være kaffe og brød fra kl. 8:30 i klublokalet, og vi går igang kl: 9:00. Se også 
Klargøringen i kalenderen.


Undervisning i Seniorafdelingen

Tovværksarbejde Tirsdag d. 7. april

Kan du de mest brugte knob eller lave en øje-splejs med eller uden kovs. 
Denne aften har du muligheden for at lære det. 

Stormen i oktober viste at flere både har for svage fortøjninger. 
Trænger din båd til nye fortøjninger, kan du også lave dem her.


Meteorlogi Tirsdag d. 21. april 

Meterolog Søren Kjær vil fortælle om meteorologi med speciel 
fokus på sammenhæng mellem på skyer over kapsejladsbanen 
og vinden. Varighed ca 1 time


Bonus bagefter: Søren fortæller om sejlertøj, som kan købes.

Klik her på : BlueBlue og se udvalget. 
 
Hvis der er noget (outlet) tøj, du gerne vil se nærmere på d. 21/4, 
så send en mail til  mail@blueblue.dk.  
Der er sejlertøj til både voksne og børn. 
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Storm på vej
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Opstart af Tirsdagstræning Tirsdag d. 28. april
 
Tirsdagstræningen for Seniorer giver dig mulighed for at få en 
masse praktik om kapsejlads samtidig med, at du lærer om 
boathandling.  
Har du afsluttet sejlerskolen, er det et oplagt tilbud til dig, hvor du 
kan lære mere om sejlads, og forsat være en del af 
klubfælleskabet. 
Du kan læse mere her: HOLD I SENIORAFDELINGEN 

Det er første aften med Tirsdagstræning i Ynglinge på vandet, og 
den overlapper med undervisning i Trim af Yngling som er 
annonceret i kalenderen. 
Derfor vil vi efter sejladsen med udgangspunkt i forskellige 
sejlmageres trimguider tale om grundlæggende trim af sejl.   
Herudover fortæller vi om mastetrim i forskellige vindstyrker.  

Bådchefer efterlyses
Vi mangler bådchefer til to af vores Yngling - kølbåde.  
Benytter du jævnligt klubbens Ynglinge, så var det måske noget for dig at tage tjansen med 
tilsyn og vedligehold af en Yngling.

Du kan læse mere om Bådchef-ordningen på siden om LÅN AF KLUBBÅDE. og 
efterfølgende kontakte Seniorlederen.

 


Nyt fra Sejlerskolen

Af Christian Engkilde. Kontakt: Sejlerskoleleder


Nye Sejlerskoleleder:
Sejlerskolen har fået ny leder, nemlig Christian Engkilde, som 
gennem  26 år har undervist i sejlads i andre idrætsforeninger og 
institutioner.  
Christian bor i Kirke Værløse, blev medlem af FAS I 2023, og har 
været underviser i Seniorafdelingen siden. Han er desuden 
bådchef for en af klubbens Yngling kølbåde. 
  
Christian træder konkret i aktion som Sejlerskoleleder ved det 
kommende Infomøde for alle sejlskole-interesserede onsdag 29. 
april, kl.19-21 i Klublokalet, hvor alle er velkomne.  
Er du interesseret i at deltage i sejlskolen eller kender nogen 
kunne have lyst, så klik på linket her og læs mere om: 
SEJLERSKOLEN


  af 4 6

Tirsdagstræning

Christian Engkilde  
Sejlerskoleleder

https://farumsejlklub.dk/hold-i-seniorafdelingen
https://farumsejlklub.dk/regler-for-laan-af-farum-sejlklubs-baade
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=162
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=161
https://farumsejlklub.dk/sejlerskolen


Nyt fra Kapsejladslederen
Af Claus Bidstrup. Kontakt: Kapsejladsleder


Torsdagsmatcher
Vi starter på at sejle Torsdagsmatch d. 30. april, hvor første 
start er kl. 18:30 ved 0-bøjen. Traditionen tro vil Halmanden på 
4 år servere varme Hveder med smør mm., når vi kommer ind.


Læs mere her om: Torsdagsmatch


Du kan i kalenderen se hvilke dage FAS har dommertjansen!

Er du frisk på at tage en dommertjans i løbet af 2026, 
så kontakt venligst: Kapsejladsleder Claus Bidstrup.


Kapsejladslederen efterlyser hjælpere til Wayfarer stævne. Se 
kalenderen 9 - 10 maj.


Ladestationer til FAS’s VHF Radioer:

Da administrationen af vores Undervisningslokale snart overgår 
til Furesø Kommunes lokale udlån. (Se nyt fra formanden.)  
Derfor skal VHF radioerne fremover placeres til opladning i det 
høje skab længst til venstre i køkkenet i klublokalet, hvor der er 
etableret strøm til ladestationerne. 

Nyt fra Driftsafdelingen

Af Robert B. Andersen. Kontakt: Driftsleder


Fælles søsætning af kølbåde
Søsætningen bliver søndag d. 26. april startende kl. 7:00. Se 
kalenderen.

Invitation er sendt til alle medlemmer med kølbåde i havnen, så 
de kan melde sig til og betale for søsætning via vores 
medlemssystem. Hvis du har bådplads i havnen mod 
forventning ikke har modtaget en invitation, så kan du klikke på: 

Tilmelding til søsætning og melde din båd til den fælles 
søsætning. Husk søsætter du selv båd så meld venligst fra til 
den fælles søsætning. 

Fælles oprydning på bådpladsen
Der er tradition for at vi lørdagen i ugen efter søsætning mødes 
og tager en tørn 2-3 timer med at få ryddet op på bådpladsen. 
Det forventes at alle medlemmer, der på en eller anden måde 
benytter bådpladsen til vinteropbevarring eller til deres jolle / 
trailer i sejlsæsonen, også møder op med arbejdshandsker og 
haveredskaber, så pladsen kan få en grundig overhaling. 
Vi mødes kl. 9:00 og starter med kaffe og morgenbrød i 
klublokalet, hvor vi organiser arbejdshold til de forskellige 
opgaver. Ved middagstid plejer vi at være færdige, og her er 
klubben vært med Pizza og drikkevarer.  
Du vil modtage en invitation pr. mail, hvor det er nemt at melde til eller fra.


Pladsmanden m. fl. vil være tilstede, og anvise hvad der skal gøres. 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Nyt fra Halmanden

Af Stephan Nandrup Bus  Kontakt: Halmanden


Skabslisten 

Ophænges i hallen i april og maj måned.  Ønsker du at beholde dit skab, må du komme ind i 
hallen og sætte din signatur på listen. Ingen signatur i juni, og dit skab videregives til én på 
ventelisten.

 

Tørre sejl i Sejlhallen

Der vil blive opsat flere tørresnore.  

Husk at være en god klubkammerat og tag de sejl ned du har brugt efter 24 timer. 
På den måde giver du plads til andre også kan tørre sejl.


Halmanden indfører ny regel: Sejl må ikke hænge længere end en uge! (Det betragtes som 
dårlig stil, hvis du lader dem hænge så længe!)


Rod i Sejlhallen

Halmanden finder ting, grej og tøj i hallen, når han jævnligt prøver at få orden.

Ovenstående hittegods bliver anbragt i “glemmekasserne”.

Er der noget du mangler, så husk at kig i glemmekasserne.

Husk genstande i glemmekasserne bliver bortskaffet 2 gange om året, hvis der ikke er navn 
på. 


Sejlhallen i sejlsæsonen

Sejlhallen kan ikke bookes til reparationsarbejde i sejlsæsonen.


Skulle du mod forventning, få akut behov for tid i hallen til pludselig opstået skade på din 
båd, så klik her og kontakt Halmanden.


Klik her og se ordensregler der skal følges, når der arbejdes i hallen.
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Kolofon:


Farum Sejlklub nyhedsbrev udsendes pr. mail til klubbens medlemmer. 
Redaktion og layout af nyhedsbrev Poul Ammentorp.  
For kontaktinformation klik her: Klub-sekretær 
Nyhedsbrevet kan afmeldes i din profil på medlemsportalen. 
Nyhedsbrevet kan også læses i arkivet på hjemmesiden: NYHEDSBREVE


Klik og se kalenderen på hjemmesiden, som løbende opdateres!. 

Ungdomsafdelingens vinteraktiviteter før sne og is lukkede søen!
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